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Digerdöden härjar i Gammlia-
backen

Läs mer på sidan 6.

Skandaler på skottdagen?
Därom tvista de lärde på sidan 8.

Livet på Kulturvetarlinjen
Kom med i detta nummer på sidan

10.

Kan sprit vara
kultur?

Svaret finns på si-
dan 11.

Nationes förste
1Q

Möt honom i en exklusiv intervju på
sidan 4.

NYHET!
Vad säger stjärnorna?

GH-Dalas egen astrolog har sam-
manställt ett horoskop för GHaDden
räkning på sidan 9.

Släpp nationsmedlemmarna
loss...

...det är Coronafredag! Sidan 5
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Aktiva i Nationen
De som sitter i styrelsen hamnar ovanför strecket!

1:e Qurator Ulrica Lundgren 12 84 64 ulalun96@student.umu.se
2:e Qurator Anna Widmark 19 18 10 anawik95@student.umu.se
Runristare Åsa Helsing 18 65 75
Skattmas Magnus Thim 19 86 86 magnus.thim@mdc.umu.se
Sexmästare Gustav Hoppe 19 69 81 hoppe@ts.umu.se
Sexmästarinna Maarit Wirkkala 18 78 66 matwia96@student.umu.se
Klubbmästare Marcus Magnusson 19 90 78 masmon95@student.umu.se
Klubbmästarinna Åsa de Veen 19 54 38 asaden96@student.umu.se
Sportmästare Marcus Jonsson 77 89 27
Sportmästarinna Malin Magnusson 19 88 12 manman96@student.umu.se
PR-boss Magnus Håkansson 13 79 67 mashan95@student.umu.se
Kulturmästarinna KristinaBlomkvist 19 31 47 krablt96@student.umu.se
Chefredaktör Tomas Byström 19 93 72 tby@ts.umu.se
Fanbärare Kristina Selinder 14 08 37 kraser95@student.umu.se
Nationsfik-ansvarig Mikael Svensson 19 91 50 milsvn95@student.umu.se
Web-Mästarinna Susanne Olsson 19 32 25 sus@cap.se
Suppleanter Anna Fermsgård 19 77 53

Thomas Kvarnström19 51 94 thskvm96@student.umu.se
Revisorer P-O Grönberg 19 86 59

Stefan Ohlin 12 84 64
Nationens adress: ghdala@ts.umu.se URL: http://www.ts.umu.se/~ghdala/

Vad har vi haft
för vinter egent-
ligen? Ena dagen
är det 25 grader
kallt och nästa
dag är det nästan
plusgrader och
regn i luften.

Men vad gör det när man måste sitta
inne på sin kammare och läsa tegelste-
nar på engelska i ämnen som man inte
ens förstår på svenska?

Då är det ju tur att man kan fördriva
tiden med något trevligare, t ex nations-
livet. Som Du ser i månadens nummer
av GHaDden har vi massor med aktivi-
teter och något skall väl passa även för
Dig.

 Jag vill passa på att meddela att vi
har flyttat våra kontorslokaler till Södra
Paviljongerna. Det är byggnaderna som
ligger alldeles nedanför IKSU-hallen.
Kontoret är bemannat på onsdagar och
torsdagar under lunchen, kl 12-13. Alla
nationerna turas om att sitta där, så det
är inte säkert att Du träffar någon från
just vår Nation. Däremot sitter vi alltid i
Sam-huset på fredagarna.

Som Du kanske vet så jobbar NF
(Nationernas Förbund) för att skaffa
fram någon form av nationslokal. I
dagsläget har vi genom ett Kårfullmäk-
tigebeslut “tillförsäkras tillträde i sepa-
rata utrymmen“ i det ombyggda
kårhuset. Förhoppningsvis kommer
bygget igång före sommaren. I annat
fall finns det risk att ett ev nytt KF river
upp beslutet. Det bästa sättet att förhin-
dra detta är att rösta i kårvalet på ett

parti som är positivt inställda till Natio-
nerna. Ingen nämnd ingen glömd. Na-
tionen är ju en politiskt obunden
förening.

Till sist: Människan har alltid två mo-
tiv för sina handlingar; ett gott motiv
och så det verkliga motivet. (Pierpont
Morgan)

Ulrica Lundgren

GHaDden
GHaDden är en medlemstid-

ning för GH-Dala Nation,
Umeå. Tidningen delas ut gratis
till medlemmar ca en gång i må-
naden. Medlemsavg. (50:-) be-
talas på pg 67071-1 (talongen
skall innehålla personuppg.).

Ansvarig utgivare, chefred:
Tomas Byström.
Redaktör: Kicki Selinder.
Utskrift: Anders Eriksson.
Korrektur: Mats Arvendal.
Layouthjälp: Susanne Olsson.
Omslagsbild: Maria Fors
Övrigt material insänt av An-

ders Eriksson, Susanne Olsson,
Marcus Magnusson, Magnus
Håkansson, Malin Magnusson,
Åsa de Veen, Kristina Blom-
kvist, Anna Widmark.

Allt material är välkommet
och sänds till:

Tomas Byström
Stipendiegr. 12A-106
 90735  Umeå.

BRÄNNBOLLSLYRAN '96

Årets brännbollslyra går av stapeln
den 23-25 maj. Liksom förra året kom-
mer vi slå upp ett tält; i år tillsammans
med Stockholms nation.

Vi söker Dig som har lust att ha ro-
ligt, träffa nya människor och vill hjälpa
till i tältet. De som vill ”jobba” ett kvälls-
pass kommer troligtvis få gratis biljetter
till lyrans alla dagar (detta är under för-
handling). Före yran anordnas en fest
för alla i vår nation samt Stockholms
nation som jobbar och efter yrans slut
kommer det ordnas en stor tillställning
för alla som jobbat under yran.

Vi söker även 1-2 personer som kan
tänka sig fungera som tältansvarig.

Om ni har några funderingar eller vill
anmäla ert intresse kan ni kontakta
Anna på 191810.

Kom ihåg: Först till kvarn får först
mala.......

Låt oss veta din e-postadress!

Eftersom många nuförtiden har en e-
mailadress skickas mycket infomation
ut den vägen. Och för att vi ska få så stor
täckning som möjligt vill vi gärna ha
adressen till dig som inte redan skickat
oss den.

Detta kommer att bli den snabbaste
vägen att få information om aktuella
händelser.

Du som har e-postadress och inte
meddelat den, skicka e-post till:

magnus.thim@mdc.umu.se

Sökes med ljus och lykta:
Ny GHaDden
chefredaktör

Eftersom undertecknad skall sluta
vara huvudansvarig för GHaDden på
grund av annat föreningsarbete behö-
ver vi en ny människa som är pigg på att
ta över främst den tekniska biten. Det
vill säga att layouta tidningen.

Det hela är inte svårt, men tar en del
tid att lära sig sig, därför vore det bra
om någon redan nu kunde anmäla sitt
intresse för att kunna gå som "lärling"
under våren. Det är bra om just Du som
är intresserad har tillgång till dator, ef-
tersom den tidigare officiella redak-
tionsdatorn kommer att flytta med f d
runristaren  till sommaren.

Det är en kul och ganska omväxlande
uppgift. Det är ju också önskvärt om fler
personer kunde var intresserade för att
bilda en slags redaktionsgrupp för att
avlasta varandra.

Hör av Dig till mig, Tomas Byström,
på telefon 19 93 72!
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Klubb- och
sexmästeriet

Gustav Hoppe 19 69 81 Maarit Wirkkala 18 78 66
Marcus Magnusson  19 90 78 Åsa de Veen 19 54 38

Nationsfiket
Micke Svensson 19 91 50

Söndagar kl 11.30-
15.00 på Corona
För 40 kronor får du äta så mycket

du vill. Ett bra alternativ
om du var ut på krogen på
lörda´n och inte orkar göra
mat själv, men även ett bra
alternativ för dig som var
hemma och pluggade på

lördagkväll. Det serveras fil och flingor,
bröd med pålägg, ägg, korv och bacon,
juice, kaffe, te mm.

Om du hellre vill ha "traditionellt"
fika så finns det också.

Boogarts. Det går gratisbussar från flera
ställen i sta´n, ring mig för närmare info.
Den utlovade maskeraden blir i form av
en sittning på Skogis med, mycket rik-
tigt, "Skogis"-tema. Den kommer vi att
ha tillsammans med Ångermanland och
Wermland-Dalsland och den går av sta-
peln den 30/3.

Ett cocktailparty kommer att avhål-
las på helgen vecka 16, inte spikat vilken
dag ännu, men det kommer...

Ytterligare information om vad som
händer får ni genom att kolla in anslag-
stavlan i samhällsvetarhuset, dyka upp i
hörsalsrundan under fredagsluncherna
eller helt enkelt genom att ringa någon
av oss i ”festeriet”. Vill ni hjälpa till med
festfixandet, kan ni också gärna ringa till
oss.

 Åsa de Veen

Nu har terminen kommit igång på
allvar, och det med ett helt nytt klubb-&
sexmästeri. Maarit ersätter Sara som
sexmästarinna, Marcus tar över efter
Henric som klubbmästare och jag blir
klubbmästarinna efter Malin. Sexmä-
starposten är än så länge vakant. (Ryk-
tet säger dock att Gustav Hoppe ska
träda in. red. anm.)

Vi har redan avverkat några fester;
Novischfesten blev inte alltför välbe-
sökt av vår nation, tyvärr. Mer folk kom
det däremot till Skottefesten den 24:e fe-
bruari. En väldigt lyckad tillställning
som höll på långt in på morgonen. Jag
vill passa på att säga TACK till alla fest-
nissar, som hjälpte till att ordna med det
mesta till festen.

Saker som händer i mars månad är
Nationsfredag på Corona den 1/3, den
10:e åker vi till Tegslogen och dansar till

Vi har nu haft stormöte där nya
namn valts in i styrelsen. En förändring
har även skett inom sportmästeriet. Jag

tar över istället för Anna
och Mats ersätts av Marcus.

Just nu är det full aktivi-
tet både på innebandy- och
volleybollsidan, på onsda-
gar respektive torsdagar.

Vi kämpas så svetten lackar och visst
kammar vi hem segrar lite då och då.
Men huvudsaken är ju att vi har kul, och
det har vi tveklöst.

Bowling kör vi som tidigar på tisda-
gar och man bör i förväg anmäla sig till
Marcus, senast söndagen före.

Vi har även planer på att utmana två
andra nationer i en mångkamp på
Gammlia den 30 mars. Dagen kommar
att avslutas med en gemensam sittning
på Skogis.

Alla ni som är sugna på att spela ba-
minton får hålla er i skinnet ett tag till.
Lite längre fram under vårkanten kör vi
en turnering, då Henric kommer att få
kämpa hårt för att behålla titeln.

Spelschema Innebandy (onsdag sal 1)
6/3 kl. 22.00 13/3 kl. 22.45
20/3 kl. 20.30 27/3 kl. 21.15

Spelschema Volleyboll (torsdag sal 2)
7/3 kl. 18.00 14/3 kl. 18.45
21/3 kl. 16.30 28/3 kl. 17.15

Är det något ni undrar över? Hör
gärna av er!

Malin Magnusson
Red.anm. Glöm inte heller Inneban-

dyträning söndagar 17-18 i Ålidhem-
skolans idrottshall.

Sportrutan
Malin Magnusson 19 88 12
Marcus Jonsson 77 89 27

Kultur-
mästeriet

Tina Blomkvist 19 31 47

Hör gärna av er till respektive mästeri om
ni har något förslag på aktiviteter!!

Nu har även det minsta mästeriet
inom GH-Dala kommit igång. Vi körde
en mjukstart med en lättsam ärtsoppa-
och punschkväll som tyvärr inte var allt-
för välbesökt.

Närmast på schemat står ett besök på
Umespexarnas uppsättning av Wasa på
Sagateatern. Vi kommer att ära spexet
med vår närvaro fredagen den 8 mars.
För att göra det så smidigt som möjligt
köper ni medlemmar biljett själva på
ICA Glunten, BC eller på Universitetet
för 75 kr. Fredagens föreställning börjar
kl. 19.00 och vi träffas i entrén 20 minu-
ter innan. Börja redan nu att träna på att
skrika ”omstart”, ”tempo” och ”bak-
länges” så ni blir väl förberedda för
spexet.

I fjol på Jungfru Bebådelsedag låg
oset tätt i gårdslokalen på Kuratorvä-

gen 31. GH-Dalas våffelfrossa var ett
faktum och är det även i år. Den infaller
den söndagen 24 mars och vi träffas,
som i fjol, på Kuratorvägen 31 kl. 19.00.
Anmälan till mig senast torsdag 21
mars.Kommande aktiviteter är en resa
till Paradisbadet i Ö-vik, en Disneyafton
och någon slags finkultur det vill säga
troligtvis en teaterföreställning. Inget
av detta är spikat ännu utan det medde-
las längre fram genom nästa nummer
av GHaDden eller på vår anslagstavla.
Glöm alltså inte att kolla in den med
jämna mellanrum!

Till sist: Jag tar mycket gärna emot
förslag på aktiviteter och det går ut-
märkt att ringa mig om det är några fun-
deringar. Ha det!

Tina Blomkvist
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man har en naturlig mötesplats blir allt
så provisoriskt. Engagemanget prövas
hårt när mycket av vardagligt planeran-
de påverkas av det faktum att man inte
ens vet var man skall träffas. Ena stun-
den en föreläsningssal, andra stunden
en studentkorridor.

Förutom en fast möteslokal var det
alltid bökigt att ordna fester. Vi hade ju
ingen större ekonomi och det krävdes
pengar för att hyra festlokal.

Förutom lokalproblematiken kom
en liten baksmälla när vi skulle byta till
styrelse 2. Det nymodiga med nationen
hade nu klingat ut lite och det var inte
lika lätt att få tag på styrelsefolk. Detta
lyckades dock och personligen tror jag
att detta styrelseår var nationens svå-
raste. Bra gjort av den styrelsen.

Hade du någon "bild" av hur Natio-
nen skulle se ut 1996?

Jag har hoppats på att den skulle
överleva. Personligen gav nationen mig
mycket under min studietid. Framfö-
rallt träffade jag många nya vänner
både i vår nation och i andra nationer,
vänner som jag idag fortfarande har
den bästa kontakt med. Man träffar ju
annars bara folk från den egna fakulte-
ten och dom kan man faktiskt bli ganska
trött på ibland.

Slutorden om nationen får bli att det
framförallt är kvaliteten på nationens
arbete som är det viktiga och inte kvan-
titeten fester. Festerna är givetvis en
viktig del men det finns mycket annat.
Glöm inte det.

Vad var målet med Nationen 1990?
Trodde du t.ex. att Nationen skulle ha
en egen lokal 1996? (Det är på gång som
det ser ut nu.)

 Trodde faktiskt inte det skulle gå så
fort. Jag är mycket glad att Ni verkar få
en lokal till slut. Mycket arbete har lagts
ner på detta. Både av tidigare styrelser
och säkert även av nuvarande.

Vad är ditt bästa minne från GH-
Dala Nation?

Vet inte, det är så många ! En av höjd-
punkterna måste ändå sägas vara den
final som hölls mellan nationerna i inne-
bandy. Slagfältet var IKSU och vår na-
tion ställde upp med två lag nämligen
Brynäs och Leksand.

Efter mycket tjat lyckades Tommy
Sandlins dotter fixa brynäströjor till la-
get. Hoppas ni har dom kvar. Försök
gjordes även att få Leksandströjor men
dessa dök inte upp under min tid. Hop-
pas att ni nu har sådana.

Plötsligt en dag kom det ett brev i
min elektroniska brevlåda, ett brev
från en svunnen tid, skulle man kun-
na säga. Det var från Hans-Olof Mar-
cus, Nationens grundare och förste
Förste Qurator. Jag tog naturligtvis till-
fället i akt och fick en intervju med
denne miljöinspektör som nuförtiden
håller till i Småland.

Hej Hans-Olof, skulle inte du kunna
berätta hur Nationen bildades och av
vilka?

Nationen bildades av mig och en kille
som heter Anders Gunnarsson som
kommer från Lima i nordvästra Dalar-
na. Vi satt på en pub och drack öl som
sig bör när den briljanta idén om att bil-
da en nation föddes. Vid denna tidpunkt
hade några nationer så smått börjat. Om
jag inte missminner mig så var det Skå-
ne, Jämtland, Norge, Värmland.

Dalmasar som vi båda är, jag och An-
ders alltså, tyckte vi att det vore kul med
en nation. Vi diskuterade om vi skulle
göra som man gjort i Uppsala med en
union mellan Dalarna och Västmanland.
Denna idé förkastades då vi inte tyckte
att det fanns några bra kopplingar mel-
lan landskapen. Med Gästrikland fanns
däremot många kopplingar som man
kunde utnyttja och ha rätt kul runt, t.ex.
Leksand-Brynäs-rivaliteten. Dessutom
kändes dessa landskap mer närbesläkta-
de både kulturellt och geografiskt.

Vi började nu sprida ryktet om bil-
dandet av en ny nation hos dom vi kän-
de. Därefter hölls det första mötet om
nationens framtid. Styrelse tillsattes och
stadgar upprättades.

Vi som är medlemmar idag uppskat-
tar naturligtvis att ni startade Natio-
nen: Ett tack skall ni ha! 1990 - fanns det
någon rivalitet mellan Nationerna som
startade då?

Självklart! Varje nation med någon
självaktning inser ju sin överlägsenhet.
Vilket också bekräftades i en av natio-
nernas första evenemang, nämligen
femkampen vid Universum. Grenarna
var Rövkrok, backhoppning, paddling
över dammen, dragkamp och något
som jag glömt. Självklart gick vi främst
in för att vinna dragkampen. Grenar
som rövkrok (härstammar från Jämt-
land) intresserade oss inte. Vi deltog
dock. Hur som helst, dragkampen vann
vi om jag inte kommer ihåg helt fel.

Trodde du då att Nationen skulle
finnas 6 år senare?

Ja, men en ödesfråga har alltid varit
frågan om en gemensam lokal. Innan

Nationens 4:de 1Q i samspråk med

Nationens 1:e 1Q
Hur som helst så gick båda lagen till

den naturliga drömfinalen. Leksand
mot Brynäs. Vilken stämning!!! Efter full
tid stod det 2-2 mellan lagen. Matchen
måste avgöras i sudden. Som dalmas
måste jag beklaga slutresultatet. Brynäs
satt den avgörande bollen. Annars
glömmer jag heller aldrig de stämnings-
fulla grillfester som hölls. Vi var aldrig
några horder av människor men vi hade
en god gemenskap, och det väger tungt.

Vad är ditt sämsta minne från GH-
Dala Nation?

De otacksamma personerna som vis-
ste hur allt skulle skötas! Kanske känns
denna kommentar igen "Händer det
aldrig något i nationen? Vad gör ni
egentligen?" Nej, ni som arbetar för na-
tionen skall ha all heder i världen som
orkar engagera er för att många andra
skall få roligt. Detta trots tentaläsning,
dåligt väder och missnöjda elever. Bra
gjort !

Hur känns det att höra om hur Na-
tionen är idag? Är det något speciellt
som slår dig, som du förväntat/ej för-
väntat?

När jag fick se nationens hemsida på
Internet dunkade hjärtat hårt, det kan
jag lova. Man blir ofta nostalgisk och
längtar tillbaka till sin studietid i Umeå
och det nationsliv som fanns. Hur natio-
nen fungerar i dag vet jag ju inte så
mycket om. Upplys mig gärna !

OK! En av de som var med i den för-
sta styrelsen, Stefan Ohlin, är fortfa-
rande med i  Nationen. Har du något
komprometterande att berätta om ho-
nom?

Nej, Stefan är en "snäll pojke". Det är
klart att han blev duktigt full när vi del-
tog i skogiskavelns spexklass -90. Det
året vann faktiskt vårt lag denna klass,
men vid prisutdelningen senare på kväl-
len fanns ingen som kunde ta emot pri-
set. Vi hade tuppat av! Priset gavs till 2an
istället. Stefan är heller inget vidare på
innebandy! Han driver för mycket med
bollen. Passa mera, Stefan!

Hm, vi får se hur han tar det... Har du
några fler anekdoter att berätta från
Nationen?

Medlem från Orsa spelmanslag huse-
rade på 1Qs studentrum efter en lyckad
spelning på en av nationens fester. Flas-
kor på bord med slangar som ledde un-
der bord var något som fick sång och
fjolspel att flöda över hela Fysikgränd.
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forts. från sidan 6
Här omvandlades en fast inbiten

synthare till en folkmusikälskare. Leve
Dalarna!!!!!!

Till sist, har du något du vill framfö-
ra till de som är aktiva/medlemmar
idag?

Ja, satsa på traditioner och era land-
skaps historia. Lyft fram fiolgnissel och
knätofsar. Vanligt diskodunk kan man
få ändå. Det är det annorlunda som är
roligt och dessutom får man något att
samlas runt.

Susanne Olsson, Nationens 4:de 1Q

Månadens Ros
En ros vill jag tillägna Mag-

nus Thim som alltid svarar på
mina mail snabbt och utförligt och som
alltid sköter sina åtaganden över för-
väntan. Tack, Magnus!

Susanne Olsson

Till alla som hjälpt till med diverse
nationsaktiviteter under de senaste må-
naderna (t.ex. Nationsfiket, fester)

Styrelsen

Vill jag ge till Susanne Olsson för att
hon ständigt hjälper till med GHaDden,
både layout, text och ovärderliga tips
såväl som allmän entusiasm!

Tomas Byström

Min första nationsfredag på Coro-
na och förväntningarna var höga.
Skulle det komma mycket folk? Vad
skule det spelas för musik? Hur skul-
le den allmänna stämningen vara?

Vi i nationen hade förfest hemma hos
vår skickliga fanbärare, Kicki, på Ax-
torpsvägen. Vi var dryga tiotalet med-
lemmar som träffades där. Vi skulle
samlas vid 18-tiden, men som vanligt
när det är fest så kom de flesta vid 18.30-
tiden.

Högre volym än stämning?

Hemma hos Kicki blev det chips,
popcorn, hembakta pinnar (typ små
baguetter), öl, vin och läsk. Efter ett tag
var stämningen på topp och volymen
var av det högre slaget. Vi får hoppas att
inte Kickis korridorskompisar blev irri-
terade, men det var nog ingen fara med
det.

Mycket roligt var att nya ansikten
hade sökt sig till förfesten, vilket gjorde
det möjligt att knyta nya kompiskon-
takter. Vid 21.40-tiden började vi göra
oss i ordning för att dra iväg mot Coro-

Coronafredag 16/2
na. Mycket positivt en sådan här kväll är
att nationsmedlemmar går in för 20 kr
på Corona.

Trevlig stämning och lagom
mycket folk

När vi kom till Corona möttes vi av
den typiska dansmusiken och många
glada ansikten från andra nationer. För
att vara en fredag så var det mycket folk
på Corona, men det går ju inte att jämfö-
ra med en vanlig lördag. Dock tycker
jag personligen att det nu var en mycket
trevligare stämning ikväll, utan trängsel
i baren och på dansgolvet. Under kväl-
len snackade vi, spelade flipper och dan-
sade ”lös” på dansgolvet som aldrig
förr.

Klockan rusade fram och när hon
slog 02.00 var det dags att bryta upp för
sängen, efterfest eller någonting annat...
Alla var överens om att det hade varit
en lyckad kväll och jag ser fram emot att
möta ännu flera nationsmedlemmar på
kommande nationsfredagar.

Magnus Håkansson
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Nationskamp i Gammliabacken
-eller från fullt lag till 5 personer på två grenar

Söndagen 18 februari samlades ett
stort gäng människor från de flesta
nationerna vid Gammlia för att utrö-
na vilka som är bäst på vinterlekar.
Det var Wästgöta-Bohus Nation som
arrangerade kampen. Varje lag be-
stod av 8 personer, och vi var från bör-
jan fullt manskap vilket senare kom
att decimeras...

Första grenen gick ut på att man de-
lade upp laget i två delar, varpå varje del
placerade sig i varsin ända på banan. Se-
dan skulle man med gemensamma kraf-
ter dricka ur en folköl och trä över en
gummisnodd över tomburken med
hjälp av de fyra snörstumpar som satt
fast i snodden (man fick inte röra burken
med händerna, utom i dryckesmomen-
tet förstås). Sedan skulle man flytta sig
själv och burken till de väntande lag-
kompisarna som skulle upprepa samma
sak.

Vi lyckades efter diverse sjabbel
kapa åt oss en hedersam andraplats
från slutet. Nävål, bättre mod anbefall-

des, men då valde en i laget att gå hem
vilket visade sig få ödesdigra följder.

I nästa gren skulle man återigen  dela
upp lagen i två halvor och varje lagdel
skulle springa upp för backen, bäran-
des en traktorring och åka ned på den-
samma. Här korades dagens hjälte,
nämligen Magnus Håkansson som
sprang två gånger, men tyvärr blev
han så trött att han var tvungen att åka
hem. Nummer två (och tre eftersom
Tina fick skjutsa hem honom)...

Det var nog bara digerdöden
som saknades

Decimerade och modfällda blev vi
släpade i dragkampen, som utgjorde
den tredje grenen,  trots inlånade käm-
par, och nu var det både mörkt och
kallt. Eländet visste inga gränser.

Sista grenen bestod i att försöka fär-
das så många som möjligt på en trak-
torring nedför backen. Vi lyckades med
enkelhet åka ned med samtliga kvarva-
rande i ringen. De som hade flest i ring-

IT-kursen
Söndagen 11/2 -96 mellan 13 och

16 inbjöds alla GH-Dalas medlem-
mar av infomästeriet till en Internet-
kurs i MIT-huset.

Kursen var i första hand riktad till
nybörjarsurfare och det finaste av allt så
var den gratis för oss nationsmedlem-
mar. Dryga tiotalet hade anmält sig till
kursen och efter mycket om och men så
var alla deltagarna på plats. Kanske var
det lördagens festande som spökade?

Till en början fick vi allmän informa-
tion om Internet av vårt eminenta info-
mästeri. Enkelt språk och skickliga
overheadbilder gjorde det hela lättför-
ståeligt. Efter det visades nationens
hemsidor på Internet vilka håller myck-
et hög klass. Där kan vi läsa det senaste
som hänt i nationen, få övergripande
fakta om nationen och även läsa om
våra hemkommuner.

Utan att överdriva kan jag säga att
nationens hemsidor håller lika god klass
som mindre företags hemsidor! Jag re-
kommenderar verkligen alla medlem-
mar att någon gång kolla igenom våra
hemsidor. Det finns även foton på våra
hemsidor och vem vet, kanske just du är
med på något av dem!

Efter ungefär en timme bestående av
allmän information och undersökning-
en av hemsidorna blev det dags att sur-
fa på nätet. Infomästeriet visade
grunderna och sedan var det bara att
spänna fast sig för att kasta sig ut i Inter-
nets värld. Det var verkligen en stor
skillnad på den information som delta-
garna hämtade ute på nätet. Allt från
nyheter, sporthändelser, tekniska fak-
ta, naturvetenskapliga rön, humanistis-
ka funderingar till musik, mode och
TV-program inhämtades för att sedan
diskuteras livligt bland en del av delta-
garna.

Surfandet höll på fram till 16-tiden då
deltagarna bröt upp, många för att äta
middag. Kursen gav mersmak för IT-
världen och jag hoppas verkligen att
alla någon gång skall få komma i kon-
takt med den. Ett stort tack vill jag
framföra till infomästeriet!

Magnus Håkansson

PS Det var inte jag som vann i utlott-
ningen av en termins medlemskap i
TSDF (Teknologsektionens Datorför-
ening) som skedde bland deltagarna.
DS

Nationsskjortor

Nu har du chansen att bestålla en av
våra otroligt vackra nationsskjortor
igen. För er som inte sett dem är de grö-
na med svart tryck. Trycken sitter dels
på ryggen (vår logo) och dels diskret
text ”GÄSTRIKE HÄLSINGE DALA
NATION UMEÅ UNIVERSITET” på
bröstet.

Priset ligger kring 300:- och du anmä-
ler intresse hos Tina, tel 19 31 47.

Även T-shirtar är på gång, men vi
väntar fortfarande på en logo från vår
huvudsponsor SANDVIK.

Bilder till GHaDden
sökes

Du som har kameran med dig på nå-
got eller några av våra evenemang. Hör
av dig till oss för vi vill gärna låna och
scanna in dessa bilder, du får givetvis
tillbaka dem. För dig som hellre ritar
gäller givetvis samma sak.

Hör av dig till Tomas, tel 19 93 72 och
kom med ditt bidrag stort som smått.

en lyckades klämma i nio stycken. Tapp-
ra försök gjordes att slå detta i ett sam-
arbete med Wermland-Dalsland men
misslyckades tyvärr på grund av syre-
brist för de som lågunderst i högen.

Trots att det inte gick så bra så var det
ändå skoj att deltaga (den ädla olympis-
ka idén råder även här, i brist på fram-
gång), det var också synd att vi började
så sent på dagen så att det hann bli
mörkt och rejält och kyligt innan vi var
klara.

Det anordnades i samband med detta
en ärtsoppa och punschmiddag på Cor-
ona, men jag var tyvärr inte där så jag
kan inte uttala mig om tillställningen.
Vem vann? Ja, det vet jag inte heller.

Ta chansen och ställ upp om det blir
något dylikt nästa år, för det var väldigt
roliga grenar.

Tomas Byström



MARS 1996 År 5  Nr 2 SIDA 7

Under hela studietiden hade jag en
svag känsla av stress inför det faktum
att jag måste söka jobb en dag. Ansök-
ningsbrev, hur skrivs de? Intervjuer,
hur beter man sig på dessa? Vilka klä-
der skall man ha? Vilka frågor skall
man ställa? Och hur skall jag få före-
taget att tro att lilla jag är duktig?!

Nu är det över - jag har ett jobb! Vä-
gen hit var inte alls så jobbig som jag
trott, men några tips tänkte jag ändå
dela med mig av.

Att hitta jobbet
Läs Svenskan, DN och lokala tidning-

ar, eller ring själv upp de företag du är
intresserad av. Företag kan faktiskt vilja
anställa folk trots att de inte annonserar.

Tänk på att du inte måste uppfylla
alla krav (kanske inte ens hälften) som
finns t ex i en annons. Företaget beskri-
ver ofta sin drömperson i annonsen och
denne person finns inte. Tänk dessutom
på att andra företag, t ex kunder till före-
taget, också ser annonsen. Då vill ju fö-
retaget att det skall se ut som om det
bara anställer de bästa i världen på just
deras område.

När du hittat det du söker är det dags
att skriva ditt ansökningsbrev.

Ansökningsbrevet
Detta är ditt första intryck, så skilj dig

från mängden (i det du skriver eller i
brevets uppläggning och layout). Börja
skriva ditt ansökningsbrev i god tid före
du skall börja söka jobb så att brevet får
mogna och förbättras bit för bit. An-
vänd gärna samma brev till olika jobb
du söker, men anpassa det lite till varje
företag. Söker de folk med initiativför-
måga, skriv då att du är sådan. Söker de
folk med ansvarskänsla, ta då med att
du är ansvarsfull i stället. Men ljug ald-
rig! Det förlorar du själv på mest. Att
försköna sanningen lite är en helt annan
sak.

Ring upp kontaktpersonen på företa-
get efter några dagar för att kolla om
brevet kommit fram. Mer avancerat än
”Hej , jag heter Stina Persson och har för
några dagar sedan skickat ett ansök-
ningsbrev till er. Nu tänkte jag höra om
det kommit fram.” behöver det inte bli.

Fördelen med att ringa är att ditt
brev hamnar överst i högen av alla in-
sända brev. Kontaktpersonen på företa-
get har fått en röst, och därmed en mer
personlig bild av dig. Du visar att du är
mycket angelägen om att få det här job-
bet, och de flesta företag letar ju efter
folk som är intresserade av dem.

Passa också på att fråga hur lång tid
det kommer att ta innan du får vidare

om du har skjorta och kavaj till. Ta med
filofaxen och/eller anteckningsmaterial
om du vill göra intryck av att vara välor-
ganiserad.

Ta i hand både när du kommer och
när du skall gå och se den du hälsar på i
ögonen.

Under intervjun skall du ställa myck-
et frågor, det ger ett intresserat och väl-
påläst intryck.

Gillar respektive part vad den ser
kan det gå vidare till fler intervjuer eller
till anställning. Känner någon av er osä-
kerhet över den andra parten brukar
det innebära ett ”tack , men nej tack”
(obs: även från din sida, lita på din intui-
tion!). Det är nu viktigt att du inte tappar
modet utan kan fortsätta ditt sökande
efter din arbetsplats och ditt jobb.

 Och kom ihåg det viktigaste:
•  Förbered dig väl!
•  Ställ mycket frågor!
•  Var dig själv!

Susanne Olsson
08- 733 31 46 (Ring gärna om du har

några frågor!)

PS: Är du intresserad av att gå en
”Söka-jobb-kurs” (ca 2 timmar) med
mer info av det här slaget? Ring eller
maila mig då så skall vi se om vi kan ord-
na en sådan någon kväll/helg. Maila-
dress: sus@cap.se. DS.

Att söka jobb
besked, hur många de tänker anställa
och hur många ansökningar de fått in.

Intervju
Om du verkar vara rätt person för

företaget (och här är det mer personlig-
het än betyg som räknas!) är det dags
för anställningsintervju. Detta är ett till-
fälle för företaget och för dig att lära kän-
na varandra bättre.

Förbered svar på frågor som ”Vad
gör du om tio år” (ta gärna med saker
utanför arbetet), ”Nämn fem positiva
respektive negativa egenskaper hos dig
själv” och ”Varför skall vi anställa just
dig?”. De negativa saker som du räknar
upp kan mycket väl vara positiva (eller
åtminstone likgiltiga) för företaget, t ex
”Jag har svårt för att säga nej”, ”Jag är
arbetsnarkoman”, ”Jag vill alltid vara
bäst” el likn. Men säg inte att du är fruk-
tansvärt morgontrött om du söker jobb
som bagare!

Beställ årsredovisningar och bro-
schyrer från företaget en vecka före in-
tervjun och skumma åtminstone
igenom dem så att du har något hum
om vad företaget gör, vilka kunder de
har och hur stort det är.

Klädsel och uppträdande
Vad skall jag ha på mig?! Ja, det beror

på vilket intryck du vill ge och vilket
jobb du söker. Grundregeln är att vara
”hel och ren” (gärna välputsade skor).
Att ha jeans är inte alls tabu, i alla fall inte
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Behöll verkligen alla kilten på?

Senare bjöds det upp till att dansa dis-
ko på ”Skotskt vis” vilket innbar att
man som åskådare hade väldigt trevligt.
Jag nämner här inget mer...

Kvällen fortskred utan större skan-
daler, vilket är ett tecken på att 1) det
såldes för lite öl, eller 2) möjligtvis att jag
fortfarande hade novischfesten i min-
net. Festen fortsatte framåt småtimmar-
na i megaösigt tempo. Först vid 5-tiden
lämnade de sista tappra lokalen.

Så vitt jag vet klarade sig alla killar
undan från eventuella frieriförsök (en-
ligt seden får ju killarna denna dag ej
svara nej), må det bero på att tjejerna
såg vad som fanns under kiltarna?

Marcus Magnusson

En rackarns rolig Skottefest anord-
nades av nationen lördagen den 24 fe-
bruari. Varför har vi inte sådana här
trevliga skottefester varje månad?

Kärntruppen av festareliten samla-
des först hos Åsa de Veen och roade sig
med att äta salta pinnar och chips. Stäm-
ningen blev därför snart ganska upp-
sluppen och vi gjord oss redo för att
erövra gårdslokalen på Carlshem.

Precis som en karavan av packåsnor
drog vi iväg, fullastade med all härlig
mat.

Till middagen bjöds det på högklas-
sig underhållning, i form av ett bejublat
skotteskämt. Även stämbanden fick sitt
då vi sjöng flera jovialiska sånger till ma-
ten. Särskilt uppskattad var Magnus
Thims fyndiga låt som satte outplånliga
spår hos undertecknad.

Rapport från slagfältet
-eller en helt vanlig(??!!) Skottefest

Redaktionens
invändningar

Skribenten Magnusson påstår att
kvällen fortskred utan större skandaler.
Mot detta har dock redaktionen stora
invändningar, då en av nationens firma-
tecknare vid flertalet tillfällen sågs utan
kilt på sig. Inte kan det väl bara vara en
slump att just denne var utan kilt. Mån-
tro hade han inte medvetet "glömt" att
sätta i säkerhetsnålen??? Om det nu var
någon dam som föll för dessa håriga
ben (se illustrationen ovan) och friade
förtäljer inte historien, men vi får väl se
om det rustas till bröllop till somma-
ren...

Dementi
Jag har inte tomtar på loftet! (Jag har

inte ens något loft.)
Kicki

Nationens egen storskotte väntar på frierier från någon dam. Så här har vi aldrig sett honom förut...  Illustration: Maria Fors.
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Årets första novischfest ägde rum
den 30/1 på Corona och för oss tappra
(vart var alla andra?????) började fes-
ten redan kl 17.00 i Nydalas gårdslo-
kal. Där befanns sig förutom många
novischer ett antal äldre nationsmed-
lemmar från Värmland-Dalsland och
Övre Norrlands nation.

Under förfesten gång förberedde vi
vårt uppträdande som skulle spelas upp
under middagen. I början hördes
många motsträviga röster till detta, en-
ligt min mening, roliga ”spex”. Kanske
berodde detta på min humor (val av
spex) ...hmm... men till slut, när alla bli-
vit tilldelade sina roller, började det låta
okej och när det var dax att åka iväg till
Corona lät det riktigt bra. Då hade våra
nya medlemmar suttit och plågats un-
der hela förfesten och därmed inte haft
tid att mingla och genom det träffa någ-
ra andra nationsmedlemmar. Det var
faktiskt synd om dem men jag tar på
mig hela ansvaret för det inträffade och

hoppas att jag inte skrämde iväg dem
för alltid.

Väl inne på Corona letade vi reda på
våra sittplatser, vilket inte var det lättas-
te. Tyvärr kom vi att sitta vid olika bord
men det spelades inte så stor roll till slut.
Ju längre tiden gick desto högre blev
ljudnivån och tillslut hade t om toast-
mastern svårt att bli hörd. Maten var ial-
lafall god och servicen var bra. Ett stort
tack till Åsa, Magnus och Tina som job-
bade denna kväll!!!

Vårt uppträdandet under middagen
tänker jag inte nämna så mycket om
utan låter det gå till historien.

När middagen avslutats med kaffe,
punsch samt efterrätt började discot och
alla som köpt eftersläppsbiljetter kom.
Kvällen fortsatte och stämmningen steg
ju mer öl folk drack. Jag undrar varför?

Sammanfattningsvis kan man säga
att även denna fest höll ställningen som
en riktig novischfest och vad jag menar
med det, det får ni fundera över...

/Anna Widmark

Vattumannen (20/1-19/2)
Livet leker just nu, och den här måna-

den verkar det mesta gå din väg. Du
trivs med att träffa folk, så se till att du är
med på mycket sociala tillställningar. En
fest i slutet av månaden bjuder på något
alldeles extra.

Fiskarna (20/2-20/3)
Fru Forturna ler mot dig, och du har

stor tur i spel och dobbel. Köp en lott
och ställ upp i roliga tävlingar. Kärleken
verkar dock inte gå riktigt lika bra, så
för singlar gäller det att ligga lågt, och
inte vara ute och ragga så mycket.

Väduren (21/3-20/4)
Du har mycket att göra i plugget nu,

det är kanske både tentaläsning och in-
lämmningsuppgifter som upptar din
tid. Kom dock ihåg att alla människor
behöver koppla av också och göra nå-
got annat emellanåt.

Oxen (21/4-20/5)
Venus går nu in i din bana och det ser

ut att bli en mycket romantisk månad.
Par ägnar mycket tid åt varandra och
för singlar finns det nu stora chanser att
hitta en hjärtevän. Det gäller bara att
hålla ögon och öron öppna.

Tvillingarna (21/5-20/6)
Din ekonomi verkar inte vara den

bästa just nu. Var försiktig med utgifter-
na! Se till att du bara går på billiga till-
ställningar när du vill roa dig. Slutet av
månaden ser ut att bli mycket kärv, du
gör klokt i att ha mat i frysen tills dess.

Kräftan (21/6-22/7)
Denna månad är fylld av mycket ak-

tiviteter runt omkring dig och du vill
som vanligt vara med på allihopa. Glöm
dock inte bort att studierna kräver sin
tid också. Det gäller att planera tiden or-
dentligt, så du hinner med.

Lejonet (23/7-22/8)
Våren har drabbat dig och du spritter

av vårkänslor! Du är ständigt positiv
och verkar vara öppen för alla förslag.
Passa på att göra något nytt, som du
länge har varit sugen på att pröva.

Jungfrun (23/8-22/9)
Du vill roa dig, även om det betyder

att du försummar dina plikter. Se till att
du gör det som är absolut nödvändigt
och strunta i resten. Du lever trots allt
bara en gång och detta är här och nu, så
varför skulle du inte unna dig lite skoj?

Vågen (23/9-22/10)
Du är just nu lite eftertänksam och

funderar mycket. Det är bra för dig, ef-
tersom stjärnorna spår en förändring
under den närmast tiden. Om du funde-
rar på att flytta eller kanske byta kurs är
det här rätt tidpunkt.

Skorpionen (23/10-21/11)
Du känner dig lite ensam och skulle

behöva komma ut och träffa nya män-
niskor. Försök att träffa människor med
samma bakgrund som du. Ni har myck-
et gemensamt och kommer att ha
mycket att prata om.

Skytten (22/11-21/12)
Du har många järn i elden just nu,

men du är energisk så det går nog bra
att klara av alla. Tänk dock på att inte
glömma bort dina gamla vänner. De be-
höver dig mer än du kanske anar.

Stenbocken (22/12-19/1)
Du har känt dig lite trött och håglös

på senaste tiden, men nu börjar det bli
dags att rycka upp sig. Du skulle behöva
vara lite mer i farten, kanske det vore
lämpligt att engagera sig i någon fören-
ing.

Månadens horoskop

Kortrapport från
bowlingen

Som tradtionen bjuder har vi även i
vår en bowlingturnering, den har
kommit igång så smått och två om-
gångar är avverkade.

Traditionsenligt är också numer att
Magnus Thim står för det bästa spelet.
Han har i vår dock fått en motståndare i
form av Gustav Hoppe. Än så länge har
vi varit ytterst få tappra bowlare, så
häng på nästa gång du oxo! Ring sport-
mästare Marcus och kolla läget.

Novischfesten



SIDA 10 År 5 Nr 2 MARS 1996

Livet på Kulturvetarlinjen
Om det finns någon som har varit i

Umeå lika länge som jag och dessut-
om har varit i med i GH Dala hela ti-
den så leta reda på GHaDden nr 11
(april 1993). Där finns den första be-
rättelsen om hur det är att gå på kul-
turvetarlinjen i Umeå. Läs den så
behöver jag inte skriva mer här.

Skämt åsido, visst ska jag skriva mer.
För tre och ett halvt år sedan kom lilla
jag till Umeå som ung och fräsch. Jag
skulle börja på Kulturvetarlinjen och
skulle läsa 140 poäng.  Jag visste absolut
ingenting om hur saker och ting funge-
rade på ett universitet och jag hade ing-
en aning om att det fanns en nation vid
namn GH Dala. Men när jag blev varse
om det gick jag naturligtvis med och
lyckades dessutom hamna i styrelsen
som sexmästare. Jag är fortfarande kvar
i styrelsen men som kulturmästarinna
sedan ht-93. I och med att jag håller på
och avslutar min sjunde termin betyder
det att jag är färdig med min utbildning.
Tre och ett halvt år går fortare än man
tror.

Men det var inte mig själv det här
skulle handla om utan om KVL. Kultur-
vetarlinjen i Umeå är unik då det inte
finns någon liknande utbildning i hela
Sverige. Här uppe utbildas alltså stora
delar av den blivande arbetskraften
inom rikets museivärld. Det är alltså i
första hand tänkt att vi ska komma att
jobba på museer men hur det blir med
den saken är nog ganska individuellt.

Vad gör vi?
Linjen är uppbyggd på så sätt att man

termin ett läser en baskurs i, som det så
fint heter, museologi. Den kursen gå ut
på att man ska få en liten grund i hur
museivärlden är uppbyggd. Vidare
kunskaper i det kommer termin sex då
man läser B-kursen i museologi. De två
terminerna är de enda som är fasta. Res-
ten väljer man själv inom främst huma-
nioraområdet, men om man absolut vill
läsa något annat brukar det också gå
bra. Det som främst läses är konst, etno-
logi, idéhistoria, arkeologi och historia.
Ett av dessa ämnen måste vi läsa 60 po-
äng av och sedan ett eller två andra äm-
nen i två terminer. Sedan ska man
förhoppningsvis vara klar och ha fått sin
fil.kand.

Min fil.kand. är dock ännu oåtkomlig
då jag aldrig tycks bli klar med min C-
uppsats som jag skriver i historia och
som alltså har blivit mitt huvudämne.
Som äkta GH Dalare skriver jag förstås

om våra hemtrakter även om tidsperio-
den är en aning annorlunda nämligen
1500-talet. Jag behandlar brottsligheten
i Hälsingland och aldrig kunde jag väl
ana att hälsingarna var så våldsamma
av sig (redan då). Själv är jag ju från den
betydligt lugnare metropolen Sandvi-
ken i Gästrikland.

Museum - med förhinder
Mitt andra ämne förutom museolo-

gin är konstvetenskap som jag har 40
poäng i. Kombinationen historia-konst
är inte den mest vanliga, de flesta i min
klass har läst arkeologi-historia. Linje-
samhörigheten på KVL eller Program-
met för inriktning mot museer och
fornminnesvård som det numer heter
är väl inte den allra bästa men det beror
till största delen på att vi splittras redan
efter första terminen då alla läser olika
kurser efter eget behag. En klasskänsla
är därför svår att åstadkomma.

Vår linjeförening Musum försöker
dock anordna små arrangemang då och
då för att vi inte ska tappa kontakten all-
deles. I december 1994 hade vi en resa
till länsmuseet i Härnösand som då var
alldeles nyöppnat. Den lyckades jag mis-
sa då det var dagen efter Brända Bock-
ens gasque och jag kom hem på
morgonen knappt två timmar innan
bussen gick och jag skulle bara vila lite ...
men det var ingen av mina klasskamra-
ter som hade förväntat sig att jag skulle
komma med heller. Undrar varför?

TV hela veckan...
En av fördelarna med att vara tvätt-

äkta humanist är att jag under dessa sju
terminer inte haft många hela dagar på
skolan. Det varierar naturligtvis med
vilken kurs man läser men oftast har vi
haft två eller tre timmars föreläsning på
förmiddagen. Betyder då detta att det
finns mycket tid att studera på eftermid-
dagarna? Knappast, istället har jag blivit
expert på eftermiddagsserierna på TV. I
början var det inte så många program
på eftermiddagarna men de har ökat
enormt under dessa år. När jag bodde i
korridor hade vi tjejer möte i köket var-
je eftermiddag klockan två när det var
Lilla huset på prärien. Himla bra. Killa-
rna vägrade vara i köket då, jag förstår
inte varför.

 Nu tittar jag på det mesta på TV un-
der hela dagen för annars måste man ju
skriva uppsats. Man kan ju fundera över
varför jag inte är klar med uppsatsen
egentligen?

Ljuset i ändan på tunneln, eller?
Jag ska alltså vara klar med min ut-

bidning nu men det är jag inte på grund
av denna lilla trevliga uppsats och därför
stannar jag minst en termin till och läser
svenska. Har liksom flera av mina klass-
kamrater funderingar på att bli lärare
och då behöver jag ett ämne till förutom
historia. Att bli lärare för min del inne-
bär dock tre års studier till och det vet
jag inte om jag orkar. Jag kan dock byg-
ga på min fil.kand. till en fil.mag. men då
krävs det 80 poäng i ett ämne. En D-kurs
i historia är helt uteslutet för min del så
då får det bli C- och D-kurserna i konst.
Det betyder ett år till och det förfaller
betydligt mer humant.

Framtiden får utvisa hur det blir men
hur som helst blir jag kvar i Umeå minst
en termin till så ni får helt enkelt dras
med mig ett tag till. Dessutom har jag så
himla kul så jag vill inte överge nationen
och Umeå riktigt än.

Slutligen ett litet tips: ät inte för
många bananer på för kort tid, för då
kan man få en stor avsmak för bananer
lång tid framåt. Trust me, I know.

Tina Blomkvist

MÅNADENS IDOLBILD

Och här, något försenat, har vi ett
idolporträtt av fanbärerskans navel.
Notera den eleganta lösningen på pro-
blemet att visa denna livsknapp

Månadens citat:
"Det är bättre att välja själv, än

att bara bli påsatt."
Yttrades av en som försökte värva

folk till Nationens styrelse.
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Luktorgel
Efter rundvandringen gick vi till mu-

seets "luktorgel" där vi fick testa våra
luktsinnen. Där kunde vi också få reda
på innehållet i diverse drycker. Visste du
att Absolut Kurant innehåller rönnbär?

Dagen blev inte sämre av att det
fanns en punschmeny bestående av Vin
och Sprits fyra punschsorter. Dessa gick
att köpa för endast 25:-/st och då var det
inga små glas...

Vi hittade en del annat att köpa också
och inhandlade prylar för sammanlagt
400:- då det fanns jättetrevliga plan-
scher, snapsglas från Reimersholme,
tandkräm med whiskeysmak m.m. att
tillgå.

Summa summarum: vi kan varmt re-
kommendera detta museum på Dalaga-
tan 100 om du hamnar i Huvudstaden
någon gång.

Anders Eriksson &
Susanne Olsson

PS: Visste ni att Vin&Sprit ger
ut en vacker tidskrift en gång per
månad med vintips, recept m.m.
- gratis? Ring Anders, 19 32 25,
om ni vill ha den. DS.

Vin- och Sprithistoriska
museet

Solen glimmar blank och trind,
vattnet likt en spegel;
Småningom uppblåser vind
i de fallna segel;
vimpeln sträcks och med en år
Olle på en höbåt står;
Kerstin ur kajutan går,
skjuter lås och regel.

Stålet gnistrar, pipan tänds,
Olle klår sitt öra;
rodret vrides, skutan vänds,
gubben har att göra;
under skarpa ögonbryn
grinar han mot soln i skyn;
Kerstin, gubbens hjärtegryn,
skall nu seglen föra.

Spritkuriosa
Många sjunger vi om det, endel har

till och med smakat det. O.P. är en
vida känd dryck, men vet du vem som
skapat den?

Olof Peter Andersson var en skepps-
redare som startade spritberedning. År
1825 startade han företaget O.P. & A.F.
Andersson. Från 1850 drev han firman
tillsammans med sin son och döpte då
om firman till O.P. Andersson & Son.
Under sonen Carl Augustus ledning
släppte man ut sin specialtillverkade
O.P. Aqvavit på marknaden 1881.

År 1917 tog Vin & Sprit AB över till-
verkningen av O.P. Denna akvavit, som
är kryddad med de klassiska bränn-
vinskryddorna kummin, fänkål och
anis, är ett av de äldsta kryddbrännvi-
nerna i det svenska sortiment.

Operakällarens första drink
Den första drinken Operakällaren i

Stockholm hade var “stenborgaren“.
Det var brännvin som kryddats med
socker, pomeransskal, anis och fänkål.
Man drack det genom att en stund hålla
det i munnen mellan uppblåsta kinder
och sedan snabbt svälja det och sedan
låta det följas av ett glas svagdricka. Till
detta åt man en kryddskorpa som kalla-
des “källarskorpa“.

Stenborgaren introducerades re-
dan på 1790-talet och har hållit sig
som vederkvickelse ända fram till
idag. Det var en operasångare som
lärde gästerna på Operakällaren att
styrka sig med denna blandning.
Han hette Karl Stenborg och var

Operakällarens förste stamkund. Ef-
tersom ingen numera tycker om sötat

brännvin uteslöts sockret i stenborga-
ren.  “Källarskorpan“ har samma kryd-
dor i sig som själva brännvinet.

Kanske kan vi få smaka detta på näs-
ta GHD-fest...?

Anders Eriksson &
Susanne Olsson

Epistel Nr 48
Carl Michael Bellman

Den 4:e februari 1740 föddes en
mycket känd svensk diktare, låtskri-
vare och suput. Vin- & Sprithistoriska
museet i Stockholm hade därför dedi-
kerat 4/2 1996 till att informera lite ex-
tra om Carl Michael Bellman.

Många hade liksom vi gett sig ut i
denna något blåsiga men i övrigt allde-
les fantastiskt vackra februarisöndag
för att höra berättelser om vår käre
skald. Det blev därför lite trångt runt
montrarna när vår välinformerade gui-
de berättade om bl.a. Gubben Noaks
vindruvsrankor och hur brännvin fram-
ställs.

Noak följdes av en ganska lång och
rätt Stockholmsfixerad genomgång av
historien bakom många av de krogar
som omnämns i Bellmans sånger. Vår
guide var väl bevandrad i Stockholms
och spritframställningens historia, men
det blev tyvärr en aning långdraget.

Punschen kommer...
Rundturen avslutades med en prov-

smakning av en punsch tillredd enligt
Caisa Wargs recept. Detta var en helt ny
smakupplevelse, inte alls lika sött som
den punsch vi är vana vid. Det fanns
dock en tydlig doft och smak av Arrak,
så helt annorlunda var det inte. Enligt
utskänkerskorna, som var iförda tids-
enliga kläder, var det inte alls svårt att
tillreda denna "urpunsch". (Blanda ci-
tronsaft och socker, häll på varmt vatten
och arrak - klart!).

Seglen fladdra, skutan går,
Jerker tar sin lyra,
lyran brummar, böljan slår,
allt med våld och yra;
skutan knarkar, bräcklig, gles,
vimpelns fläkt i toppen ses.
Tuppen gol så sträv och hes.
Nu slog klockan fyra.

Movitz, stöt åt dem i lurn,
som på skutan fara.
Olle nu, vad kosta tjurn?
Lyssna, vad de svara!
Hör, var är ni hemma, ni?
Ifrån Lövön komma vi
med grönsaker, silleri,
mjölk och äpplen klara.

En liten notis...
är det väl värt när GHaDden fyller 4

år? I mars 1992 kom det första numret
av GHaDden efter ett initiativ taget av
Susanne Olsson. Sedan dess har GHaD-
den kommit ut ca en gång/månad un-
der terminerna och har alltså i och med
detta nummer getts ut i 32 gånger. Anta-
let exemplar har skiftat, förra numret
var ett av de största med 200 ex.

Låt oss utbringa ett fyrfaldigt leve för
födelsedagsbarnet: GHaDden leve,
HURRA, HURRA, HURRA, HURRA!
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MARS

Adress:B förenings-
brev

måndag

tisdag

onsdag

torsdag

fredag

lördag

söndag

Avsändare:
GH-Dala Nation
c/o Ulrica Lundgren
Mariehemsvägen 19
903 35 Umeå

v. 13
25 Nationell Yatzy-
turnering
26

27 Innebandy IKSU
kl 21.15
28 Volleyboll kl 17.15

29

30 Trekamp+Fest

31 Nationsfiket, I-b
Å-skolan kl 17-18

v. 14
1 April, April...
    Myspyspåskpyssel
2 Stoppdatum
GHaDden
3

4 Skärtorsdagen

5 Långfredagen

6 Påskafton

7 Påskdagen

v. 10
4

5

6 Innebandy IKSU
kl 22
7 Volleyboll kl 22

8 Spex

9

10 Nationsfiket, I-b
kl 17-18, Styrdans

v. 12
18

19

20Innebandy IKSU kl
20.30
21 Volleyboll kl 16.30

22 Pubkväll Scruffy
Murphy
23 Otympliga spelen

24 Nationsfiket, I-b  kl
17-18, Pulka, Våfflor

v. 11
11

12

13 Innebandy IKSU kl
22.45, Styrelsemöte
14 Volleyboll kl 18.45

15 Bio

16

17 Nationsfiket, I-b Å-
skolan kl 17-18

15/3 Bio

Nationen gör ännu ett koppleriför-
sök. I biomörkret kan vad som helst
hända... Hör av er till Kicki med tips på
film, helst någon som passar både killar
och tjejer och anmäl er till mig, så bestäl-
ler jag biljetter, tel 14 08 37.

22/3 Pubkväll

Kvällen börjar på Scruffy Murphy kl
20 och kan sluta varsomhelst, närsom-
helst och hursomhelst. Vi ses där.

23/3 Otympliga Spelen

Teknisk datavetenskaps årligen åter-
kommande idrottsevenmang, med mer
eller mindre seriösa grenar, t ex ölback-
hoppning. GH-Dala ställer upp med två
lag, anmäl dig så fort som möjligt om du
vill vara med till Anders Eriksson 19 32
25.

24/3 Pulka

Vi samlas vid Bräntbergets fot kl 14
(eller på brunchen kl 12.30 för dem som
vill det) med diverse åkdon att ta sig
nedför backen på. Bastu efteråt på Ku-
ratorvägen 31, där det sedan serveras
Våfflor (se mer i Kulturspalten).

25/3 Nationell
Yatzyturnering

Du som känner att du inte riktigt
mäktar med våra stormästare i Bowling
och Badminton får här chansen att ut-
mana dem och alla andra GH-Dalingar
på detta intelligens- och konditionskrä-
vande spel.  19.00 hemma hos Magnus
Thim, Flintvägen 4 -117. Fika utlovas!

1/4 Myspyspåskpyssel

Förbered dig inför den stundande
påsken med GH-Dala. Vi äter och målar
ägg, gör påskkärringar och allt det där
andra som du gjorde på låg- och mel-
lanstadiet och som du hela tiden har
längtat efter att göra sedan dess. Dess-
utom utlyser vi en tävling i vem som
kan luras bäst, där Stefan Ohlin är en
självskriven favorit. Mariehemsvägen
19 F, kl 19, anmälan till Kicki 14 08 37.

Information via InterNet
Adress till Nationens WWW-sidor:
http://www.ts.umu.se/~ghdala/
Elektronisk post:
ghdala@ts.umu.se

Maila GH-Dala om du har en egen
mailadress, så kan vi skicka ut informa-
tion via mail till dig!

 Exp:en
Vi sitter Hörsalsrundan i Samhällsve-

tarhuset fredagar lunchtid.
Någon representan för alla nationer

sitter numera också på onsdagar och
torsdagar (luncherna)  i vår nya expedi-
tion i Södra Paviljongerna.

Köp medlemskort, kepsar, Manua-
len och tygmärken eller kom bara och
prata lite.

Nästa nummer av
GHaDden kommer efter

påsk. Stoppdatum 2/4


